(2) X0 X (-1) X (-7)

(-2)+0+(-1) +(-7)

2017 - 118

-16-5

44 x5

4,56 x 1000

20 14

S

24 +18+16+12

EmEREE B B B

9x0,6

5+5x56

2000 - 11

9x75:3

g /ae0

14-5x10

5x444

1,6+12+18+24

O I AR R 08—

6x4,5

Lavaleur de X* + 4X
+4 pour X =-2

20-1,1

8 x225

Le nombre de secondes
dans 4,5 min

La somme des carrés
de5Setdeb

La moyenne des nombres : 9;
41;43

Le carré de la somme
de5etde6

K B B B B N B B

Lasomme de 1 etde
son inverse

Le produit de 1 par
50N Opposé

g
6 18

17x23+17x?7J

92:4

8 x25

By 12

8. &

La somme de 31, de son
double et de son opposé




Exercice n°1
Ecrire les nombres suivants sous forme décimale :

2x40%= 200 000 4,35 x 10 = 0,000 435

e 57 1QJ'3=0,003f 231 x 10° =23 100 000

Exercice n°2

-

Compléter les puissances de 10 ] 9y ¥ Ao

14 000 000 = 14 x 106 x 10711 =1,25 x 10°

0,000 003 569 = 3,59 x 10° 0,0023 x107"=2,3x 104

e —_— 2

Exercice n°3 1% 10 2
Ecrire les nombres suivants sous forme scientifique G AU
0,000 031=3,1x10° 274 000 = 2,74 x 10° @x 1032 =6 x

i Fu 4
Exercice n°4 IO"’
Compléter e
25Ko=250000 7 300 000 000 ggm = 7,3 km
3500 000 o = 3,5 Mo 300 000000 x A0t

0
~ A S ANIH) %)
2'%;0 ARV ° + 3H0m ~ }300 x NV foane

_Ln
3560 00 \g,:%snoo 000 5 40 1o 21D &m
- 0



+#RAPIDO n°32

Le codage est-il cohérent ?

N
S o

wao- (7479

Réduire =4x + 3x
I'expression H = ‘73‘_
suivante :
Compléter v}ﬁ < <’L_Q.
I'encadrement
e 17
suivant par deux = L\ < — <

entiers consécutifs :

10 + (—12) = — Z
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Sur cette figure F, ABCD estun C D
carré et I'arc de cercle bleu a . C, MIix
pour centre O.

a. Construire cette figure F en ' {)\3 JKVU.,\_ 61\ \,0L\D lL(;\Hﬂ
vraie grandeur, puis construire
son image &’ par la translation > CQ L e} P A r.)/

qui transforme B en A.

b.Construire 'imagede %" par B 2cm (51cmA »\)‘\LL
cette méme translation. 4 G(J ’{ f ’I)DD

c. Continuer jusqu’a obtenir une frise constituée de
cing carrés.

Colorier, puis comparer les productions au sein de
la classe.

/ /
/ /

d i |/ ! | > - . /
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¢. On se propose de déterminer la distance parcourue par cette automobile lorsqu'elle

émet 50 g de CO, sur ce trajet.

Pour cela, observer le tableau ci-contre et écrire
I'égalité des produits en croix.

En déduire la valeur de y, puis conclure.

Distance (en km)

150

Masse de CO, (en g)

12

50




Un tableau de proportionnalité est ots51{7|/|6]8]4 ( 6 >
le tableau.... 630 | az N 9 [ 12| 20/[ 8 [96 112
Pour cette Nombre e ‘10 =
situation de de perles 10112 | i li(z)r—\CO's = .;gn-c Ca
proportionnalité, | Masse _ _

(enkg) 8| x &-12)(0,8 x=8x12
Dans un club de tennis de
75 adhérents, il y a 39 jeunes. 25% 52% 60 %
Le pourcentage de jeunes est...

2t
Dans ce repére, g f\\ abscisse 3
. I coordonnées |~ coordonnées
le point Aa (2:3) é@ et pour
pour... 0 g Q ordonnée 2
01 2 {3 \
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Déterminer une quatrieme proportionnelle

On suppose que la masse de CO, émise par une voiture
hybride électrique est proportionnelle a la distance
qu’elle parcourt.

Une voiture hybride émet 12 kg de CO, lors d'un trajet
de 150 km.

Léa utilise |e tableau ci-contre pour calculer la masse de

CO, émise par cette voiture sur un trajet de 480 km.
2. ¥

a. Expliquer pourquoi : ——=—. > C@ Distance (en km)
150 480“’% A <0 Masse de CO, (en kg) 127)
i " 12x Lt Ax x
b. Recopier et compléter : = ;
150 X430 4502480 o = S360; 450 .
Pourquoi peut-on déduire que 5 760 = 150x ? Calculer alors x. O A0

L'égalité « 12 x 480 = 150 x x » s'appelle I'égalité des produits en croix.

¢. On se propose de déterminer la distance parcourue par cette automobile lorsqu'elle
émet 50 g de CO, sur ce trajet.

Pour cela, observer le tableau ci-contre et écrire Distance (en km) 150
I'égalité des produits en croix. Masse de CO, (eng) | 12 ¥ 50
| En déduire la valeur de y, puis conclure.

0 5 oo \wh 25 frout

Ua: m 262, ot M (0L 2 €Oy




ORGANISATION1GESTION DE DONNEES FONCTIONS OGDF25
RESOUDRE DES PROBLEMES DE PROPORTIONNALITE

1. Produit en croix

Sotent g, b, ¢, d quatre nombres relatifs non nuls alors :

Si a | ¢ estuntablean de proportionnalité alorsaxd=bxc
b|d|

Onaalors a= bd%

D_emémeb=HXd c=axd ot d=b><c
c b a
Exemple
3 \‘7 Est un tableau de proportionnalité x=3 x 11
x |11 T
Y
7




2  Anne atéléchargé un fichier de 30 Mo en 27 s.
Le nombre de mégaoctets (Mo) téléchargés est
proportionnel a la durée du téléchargement.
Utiliser un tableau de proportionnalité pour :

a. calculer la durée de téléchargement en secondes

d’un fichier de 20 Mo ;

b. calculer la taille d'un fichier qui a été téléchargé

en45s.

. ’ Meywo belidh - [20] 20| 1
DI LRIV Y

S 2} r20 ’?o\m S0y >

Y E «Sw\ A8

BOﬂD N 2%
9207y — 4

L 2k L

b, ke
ohten 057



Masse d’'olives (enkg) | 5 1 | 21,5 | M%7 )x (.3
Volume d’huile (enL) | 34 |G,3 |{kh2] 76,5 L
C&: 4S J46R _/
’m La masse de bois de sapin est [ 0 8 éf),\/
|proportionnelle a son volume. “’*% e = .,.J;
Volume (enm?) | 0,8, |, x ?)60
Masse (en kg) 3604P675 .

m Recopier et compléter ce tableau de
proportionnalité :

a. Ecrire I'éqgalité des produits en croix.

b. Calculer la valeur de x.
¢. Faire une phrase pour interpréter le résultat.

6@><:>C ~O;8)<6}5 D= E_LF.Q

% Tg 59 Brow (}Q(M%(Q 1m?

60



E Le nombre de personnes dont on peut alimenter

les logements en électricité avec des panneaux solaires
est proportionnel a l'aire de ces panneaux. Avec 50 m?
de panneaux, on alimente en électricité 12 personnes.
a. Combien de personnes peut-on alimenter avec une
installation de 125 m? de panneaux solaires ?

b. Quelle doit-étre lI'aire des panneaux solaires a
installer pour alimenter un village de 390 habitants ?

[v MW

O Y%

<I~f0m‘ﬂ~' OUQU\\&-M )l'Li ')l—l 'IJV)OD»
" (are dn Capers (50 08w |©

A"l\a >§OML

-
~ A m

LS

M —> "&

19 x 4%
N = e

o K

"/‘3 = (o

1} vee 1S m® aa wj\qﬁ,\m;\b/\d 50 Wym
JN\ D) \\o\\\ I\WJ\Q LﬂS\ \-/}(aﬂﬂm JJQ"OH\NOW)M



E Pour son voyage en Norvege,
Alice a échangé 40 € contre
1368 couronnes norvégiennes (NOK).
!a. Finalement avant de partir, elle
échange encore 130 € au méme cours.
Combien de couronnes recoit-elle ? :
b. En rentrant de son voyage, Alice echange les
138 couronnes qu’il lui reste.

Combien d’euros recoit-elle ?

< Nomhe b N ‘}(;g‘ o |ﬂ%ﬁ' D
N salne A'E Lo ™ A |©

3,68 £ A%O
- ~ )

MRS e
u&: %48 )
fue 130 € dh apiode 113 OV
dere A5G NOV- )y el #C €




m Le pied (ft) est une mesure de longueur anglo-
saxonne : 5000 ft correspondenta 1524 m.

a.Un ULM vole a 800 m d'altitude.
Convertir cette altitude en ft.
Donner une valeur approchée a
I'unité pres.

b. Pour les appareils qui
effectuent « des vols a vue »,
la limite de survol de certaines
villes est fixée a 3 300 ft.

0y §U9

. _500 v §v9 ~ 2638
Convertir cette altitude en m.

c. Pour effectuer les calculs plus facilement, Noah

4189\
,,L\J\\MJU o\ A 2625 gsg/?
utilise 30 cm comme correspondance pour 1 ft.
Quelle est la différence en cm, entre la mesure de \)> ’5 j}@{) 3\— _— 'a

Noah et la valeur exacte pour une longueur de 200 ft ?

- 3300 M2 ook
| N 5000
Y ISUL L (NPT g

2005* —> 260 y4224 QO 3 [)")(oum "
SO0 (7066 LQ{)O %L \/JV\ @6 th
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Caractériser graphiquement la proportionnalité

Un professeur d'arts plastiques veut réaliser avec ses
éléves des figures géométriques sur le sol
de la cour du collége.

Pour cela, il veut acheter des craies
géantes. |l a le choix entre trois
fournisseurs :

Jusqu'a10 aales 1,20 € la craie

080€Iacrﬁ

+ 5 € de frais de port

a. Pour chacun des trois fournisseurs, réaliser et Nombredecraies | 5 | 10 1 15 | 20
compléter le tableau ci-contre. Prix (en €)
Dans chaque cas, dire s'il s'agit d'un tableau de
proportionnalité.

b. Tracer un repére (unité : un petit carreau). Représenter dans ce repére, avec des couleurs
différentes, les données du tableau correspondant a chaque fournisseur.

c. Expliquer comment on peut reconnaitre graphiquement un tableau de proportionnalité.




Jusqu'a 10 craies : 1,20 € la craie
o(red ’;3‘1\

,"pm’

ai—
la craie 0 80 € Ia craie | ‘

L W + 5 (de frals de Port
R0I6-6 O -

- Apartirdela11¢ craie :
I 1 € la craie supnlémentaire

- Ve &l »

‘| Nombredecraig» | 5 | 10 | 15 | 20 || Nombredecraies | 5 | 10 | 15 Nombre de craies | 5 | 10 | 15 | 20
Jprixen€) | O | & [12]AT|2u/|prix(en€) a |1 |1t 24 Prix (en €) 6 [ 1a]13]2r
S}AIQ'"Q' 5‘;0,8 i =9 Qown AV A

22031 + S






2. Caractérisation graphique

La représentation graphique associée a une situation de proportionnalité est une droite passant par I’origine.

Exemples :

X et Y ne sont pas proportionnels

X et Y sont proportionnels

X et Y ne sont pas proportionnels

(381

("]

X
Y

|

X
Y

L
¥
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m Voici un graphique représentant la masse de f‘) a\,% Q 0 \(\\-5 S0 l\.\ O\&f‘- SV
I'essence en fonction de son volume. \
AN ()\\su\? Qc\mm\- G‘M Q AR o‘eﬁ/

5 T kgi*_,.- ()\‘ml» g \\,\A}- d,\'k\)t\ akQ Q(‘o \d\\’h) ‘\no\h.\d )
e L) 21 Noma YA 48 Q’LB-

\
Volu?nez(len L) j)) 2 L —-:) Argmé q’ L } WQ.[\U
a. Le grapnique represente-t-1l une situation ade q' L —y i : j Slls

proportionnalité ? Expliquer. 3
oL JQ.MN’J do 40

b. Combien pésent 2 L d’essence ?

c. Calculer la masse de 7 L d’essence. A D,\‘)‘ Q‘ 5 AD S

d. Calculer, le volume de 10,5 kg d’essence. LQ e < ER ! g‘ J\ 0P AL Q&\f

Mardi 1/04 Ay N A b

etudier le cours . :
(D Le prix payé est propor- Prix (en €)

26p1 38 & 32p139 tionnel a la masse de café ]
acheté. Le fournisseur a repré- 607 ,,""
senté cette situation par le 407
graphique ci-contre. 2079,
a. Estimer a l'aide du graphi- = 0+—+—————
que le prix d'achat de 3 kg de ¢ Missg (e,.dl' kg)

café.
b. Déterminer ce prix par le calcul.
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Sur cette figure F, ABCD estun C D
carré et I'arc de cercle bleu a . C, MIix
pour centre O.

a. Construire cette figure F en ' {)\3 JKVU.,\_ 61\ \,0L\D lL(;\Hﬂ
vraie grandeur, puis construire
son image &’ par la translation > CQ L e} P A r.)/

qui transforme B en A.

b.Construire 'imagede %" par B 2cm (51cmA »\)‘\LL
cette méme translation. 4 G(J ’{ f ’I)DD

c. Continuer jusqu’a obtenir une frise constituée de
cing carrés.

Colorier, puis comparer les productions au sein de
la classe.

/ /
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